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Auszug aus der 
17. Sitzung des Gemeinderates Schnottwil 

 
 

vom Mittwoch, 9. Dezember 2020, 19.00 – 21.30 Uhr 
Gemeindehaus Schnottwil 

 

 
Die Traktendenliste wird um folgendes öffentliches Geschäft erweitert: 
01.0500 Ständige Kommissionen: Allgemeines, Personelles 
  Flurkommission; Wiederbesetzung des vakanten Sitzes 

 
Protokollgenehmigung 
 
Das Protokoll der 16. Sitzung vom Mittwoch, 25. November 2020 wird genehmigt. 
 
 
Verhandlungen 
 
 
(Öffentliche Geschäfte) 
 
01.0423 Juristen, Rechtsberatung 

Reorganisation Bauwesen; Umsetzungsprozess 

Die Kommunal Partner AG, vertreten durch Heinz Zaugg, hat die Gemeinde bei der Analyse 
von Optionen und Massnahmen im Bereich der Reorganisation Bauwesen unterstützt. An der 
Gemeindeversammlung vom 2. Dezember 2020 wurde die Reduktion der Kommissionen von 
6 auf 3 beschlossen. Es liegt eine Offerte der Kommunal Partner AG in Höhe von Fr. 13'640.00 
inkl. MwSt. für die Unterstützung im Umsetzungsprozess vor. 
 
Nach eingehender Diskussion kommt der Gemeinderat zum Entschluss, dass der Umset-
zungsprozess ohne Beibezug eines externen Beraters durchgeführt werden kann. Gemeinde-
rätin Sarah Hartmann stellt sich zur Verfügung, den Prozess zu begleiten und die Koordination 
zu übernehmen. Sie ist mit der Thematik sowie mit den betroffenen Personen und unserem 
Dorf bestens vertraut.  
 
Zu klären ist, ob die Stelle des externen Bauverwalters erneut ausgeschrieben werden muss 
oder ob der Auftrag der BSB + Partner Ingenieure und Planer bestehen bleibt.  
 
Gemeindepräsident Stefan Schluep beantragt dem Gemeinderat: 
 

a.) auf die Unterstützung der Kommunal Partner AG zu verzichten 
b.) Sarah Hartmann mit dem Umsetzungsprozess inkl. der Überarbeitung der Pflichten-

hefte zu beauftragen 
c.) die Verwaltung mit der Überarbeitung der Erlasse zu beauftragen 
d.) die Verwaltung mit der/den Stellenausschreibung/en zu beauftragen 

 
Die Anträge von Gemeindepräsident Stefan Schluep werden einstimmig, mit einer Enthaltung, 
zum Beschluss erhoben. 
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01.0500 Ständige Kommissionen: Allgemeines, Personelles 

Flurkommission; Wiederbesetzung des vakanten Sitzes 

Infolge Demission von Miriam Schluep wurde der vakante Sitz in der Flurkommission zur Wie-
derbesetzung im Infoblatt September 2020 ausgeschrieben. Bei der Gemeindeverwaltung ging 
zwischenzeitlich die Bewerbung von Jasmine Willi, geb. 2000, Holiweg 35, eingetroffen.  
 
Beschluss: 
Einstimmig wird Jasmine Willi per 01.01.2021 als Mitglied und Sekretärin der Flurkommission 
gewählt. 
 
Die Vereidigung wird für den 20. Januar 2021 vorgesehen. 
 
 
02.0112 Zweckverband Alters- und Pflegeheim Lüterswil 

Delegiertenversammlung Zweckverband Alterssitz Buechibärg; 
Parolenfassung 

Die 2. Delegiertenversammlung 2020 des Alterssitz Buechibärg findet aufgrund der 
Coronakrise lediglich auf dem schriftlichen Weg statt.  
 
Auf Antrag von Gemeinderätin Ursula Brüllhardt wird zu allen traktandierten Geschäften die 
Ja-Parole beschlossen. Das Abstimmungsergebnis wird dem Geschäftsführer des Zweckver-
bandes Alterssitz Buechibärg, Daniel Burkhalter, per Mail durch unsere Delegierte Ursula 
Brüllhardt eröffnet. 
 
 
 
 NAMENS DES GEMEINDERATES 
 
 
 
 sig. Stefan Schluep sig. Lena Kocher 
 Gemeindepräsident Gemeindeschreiberin 


